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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulann Sağlık Bakanı Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasa’nın

98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

arz ederim.

A^Ali Bozan

Mersin Milletvekili

6 Şubat 2023 depremlerinin üzerinden 32 ay geçmiş olmasına rağmen Adıyaman'da çevresel

ve kamusal sağlık açısından ciddi sorunlar devam etmektedir. Enkazlann tamamen

kaldırılmaması, altyapı ve yol çalışmalarının tamamlanmaması, kontrolsüz inşaat faaliyetleri

ve toz bastırma önlemlerinin alınmaması nedeniyle şehirde yoğun hava kirliliği yaşanmakta,

özellikle çocuklar, yaşlılar ve kronik hastalığı olan bireyler ciddi sağlık riskleriyle karşı karşıya

kalmaktadır. Yaşanan sorun, sadece geçici bir çevre problemi değil; halk sağlığı açısından ciddi

bir risk durumudur.

Bu bağlamda;

1. Adıyaman’da son bir yılda solunum yolu hastalıklan (astım, bronşit, KOAH vb.) nedeniyle

hastanelere ve aile hekimliklerine yapılan başvuru sayısı nedir? Deprem öncesiyle

kıyaslandığında artış oranı nedir?

2. Hava kirliliğine bağlı hastalıklann yaygınlaşması nedeniyle Adıyaman’da özel bir sağlık

tarama programı başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa kapsamı nedir?

3. Toz kirliliğine karşı özellikle çocuklar, yaşlılar, hamileler ve kronik hastalar gibi kmlgan

gruplara yönelik özel koruyucu sağlık hizmetleri planlanmakta mıdır?

4. Deprem sonrası bölgeye sevk edilen gezici sağlık ekiplerinin sayısı, görev süresi ve faaliyet

alanı nedir? Hâlâ aktif ekip bulunmakta mıdır?

5. Adıyaman’daki sağlık kuruluşlarında hava kalitesine bağlı hastalıklar için yeterli uzman

hekim ve ekipman desteği sağlanmakta mıdır?

6. Bakanlığımzm toz ve hava kirliliği ile ilgili Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı

ile ortak bir veri paylaşım ve müdahale protokolü bulunmakta mıdır?



7. Son bir yılda Adıyaman’da çocuklarda görülen solunum yolu enfeksiyonlan, alerjik

hastalıklar ve cilt problemlerinde artış tespit edilmiş midir?

8. Kronik hastalığı bulunan yurttaşlara (KOAH, kalp-damar hastalan, diyabet vb.) yönelik

koruyucu ve izleyici sağlık programı başlatılmış mıdır?


